
AYT

BÖLÜM - 8

DİZİLER

•  Diziler
•  Aritmetik Dizi
•  Geometrik Dizi
•  Aritmetik ve Geometrik

Dizi

•  Fibonacci Dizisi
•  Diziler Karma
•  Toplam Sembolü

Sevgili Öğrencimiz,
• Genel Diziler
• Aritmetik Dizi
• Geometrik Dizi
• Fibonacci Dizisi
şeklinde dört ayrı bölümde ele aldığımız diziler konusu 
kendi içinde bir bütün olmanın yanı sıra herhangi bir ko-
nuyla rahat ilişkilendirilebilecek bir konudur. Yapı itiba-
riyle fonksiyonları çok andıran diziler, bu sebeple bazı 
fonksiyon soru tiplerinin tekrarını da yaptıracaktır. Genel 
olarak sade bir konudur ama asla hafife alayım deme. Ak-
si halde sonra ünlü bir sözü hatırlatmak zorunda kalırız.
“Matematik aşk gibidir. Basit bir fikir her an karmaşıkla-
şabilir.”  R. Drabek

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Test - 1

AYT

2.  (an) = (n + 2)  ve  (bn) = (an + 3 – an)

dizileri veriliyor.

Buna göre, 
b
a

3

4  oranı kaçtır?

C
A) 1 B) 

2
3  C) 2 D) 

2
5  E) 3

YENİ

1.    •   (an) = (3)

• ( )c
n
n

3
4

n = -

+d n
• (dn) = ((–1)n)

• ( )e
n
n

3 7
2 3

n = -

+e o
• (fn) = (log(n – 1))

Yukarıda verilen ifadelerden kaç tanesi bir dizi belirtir?
C

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

6.  ( )a
n

n
2 2017

6
n = +

-d n
dizisinin kaç terimi pozitiftir?

B
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

5.  ( )a
n

n n
1

4 12
n

2
=

+

- -e o
dizisinin kaç terimi negatiftir?

C
A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

4. Genel terimi,

 
( ) !

a
n 2
3

n
n2 1

=
+

-

olan bir dizinin altıncı terimi, beşinci teriminin kaç 
katıdır?

B
A) 

9
10  B) 

8
9  C) 

7
8  D) 

6
7  E) 

5
6

3.  ( )a
n
n

1
2 1

n 2
=

+

-e o

dizisinin kaçıncı terimi 
13
3  tür?

C
A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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DİZİLER
Test - 1

12. Bir dizide her terim üç sonraki terime eşittir. Bu dizinin ilk 
on dört teriminin toplamı 63, ilk on iki teriminin toplamı 
52’dir.

Buna göre, bu dizinin üçüncü terimi kaçtır?
A

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 7
YENİ

10. Genel terimi an olan bir dizide a1 = 20  ve  her n ≥ 2 için,

 an – an – 1 = (–1)n – 1

olduğuna göre, a19 kaçtır?
C

A) –4 B) –2 C) 2 D) 4 E) 6
YENİ

9.  ( )a
n

n k
4 1

12 1
n = -

- +d n
dizisi sabit dizi olduğuna göre, k kaçtır?

C
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8.  ( )a
n
m2

2
2

n = -
+

+d n
 ( )b

n
n

2 4
4 5

n = +

+d n
(an) = (bn) olduğuna göre, m kaçtır?

B

A) 
4
1–  B) 

2
1–  C) 

2
1  D) 

4
1  E) 2

7.  (an) = (n2 – 5n + 1)

olduğuna göre, (an) dizisinin en küçük terimi kaçtır?
C

A) –10 B) –6 C) –5 D) –4 E) –3

11. n sayma sayısı  ve  n ≥ 2 için,

  a1 = 2 ve a
a

n

n

1-
 = 

n2
1

olduğuna göre, a4 kaçtır?
D

A) 
108
1  B) 

102
1  C) 

98
1  D) 

96
1  E) 

84
1

CO
ŞK

UN  T
AŞC
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DİZİLER
Test - 2

1.  ( ) cosa n
360

n =
°e d n o

dizisinin kaçıncı terimi –
2
1  dir?

B
A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 12

3.  ( )a
n
n

3 10
2 30

n = -

+d n
dizisinin kaç terimi 2’den büyüktür?

C
A) 11 B) 10 C) 9 D) 8 E) 7

2.  ( )a n
n n 4

n
2

=
- +e o

dizisinin tam sayı olan terimlerinin toplamı kaçtır?
B

A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

6. (an) dizisinin ilk n teriminin toplamı Sn dir.

 S
n
n

2
1

n
2

=
+

+

olduğuna göre, (an) dizisinin dördüncü terimi kaçtır?
C

A) 
4
3  B) 

5
4  C) 

6
5  D) 

7
6  E) 

8
7

4.  (an) = (p2n – 5pn – 6n – 2)

dizisi sabit dizi olduğuna göre, p’nin alacağı değerler 
toplamı kaçtır?

E
A) 10 B) 9 C) 8 D) 6 E) 5

5.  (an) = (n2 – 8n + 12)

dizisi için,

l. a19 • a4 < 0

ll. Dizinin üç terimi negatiftir.

lll. Dizinin en küçük terimi –4 tür.

yargılarından hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III
 D) II ve III E) I, II ve III 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Test - 2

10. Bir (an) dizisinin ilk üç teriminin toplamı 16’dır.

 an + 1 – an = 4

olduğuna göre, (an) dizisinin ilk terimi kaçtır?
E

A) 
3
8  B) 

3
7  C) 2 D) 

3
5  E) 

3
4

YENİ

7. (an) bir dizidir.
a1 = 2 ve her n � N+  için,

 an + 1 = an + n

olduğuna göre, a15 kaçtır?
C

A) 111 B) 109 C) 107 D) 105 E) 103

9. n bir sayma sayıdır.

 a1 = 1  ve  n • an + 1 = an

olduğuna göre, a15 kaçtır?
C

A) 
!12

1  B) 
!13

1  C) 
!14

1  D) 
!15

1  E) 
!16

1

8. (an) dizisinde,

 a1 = 2  ve  a
a

n
n

n 1
=

+

olduğuna göre, dizinin genel terimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

D
A) (n – 1)! B) 2n! C) 2 • (n + 1)!
 D) 2 • (n – 1)! E) (n – 2)! 

11. Her n � N+  için,

 an + 2 + an + 1 = 2an

şeklinde tanımlanan an dizisinde,

 a3 = 9 ve a6 = –39

olduğuna göre, a5 kaçtır?
E

A) 35 B) 32 C) 30 D) 27 E) 25

12. (an) dizisinin ilk n teriminin aritmetik ortalaması n – 1 dir.

Buna göre, a8 kaçtır?
E

A) 24 B) 20 C) 18 D) 16 E) 14CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Test - 3

6.  ( )
( )

a
n
p n

3 5
15 2

n = -

+ +e o
dizisinin bütün terimleri tam sayı olduğuna göre, dizi-
nin ilk 10 teriminin toplamı kaçtır?

D
A) –7 B) –11 C) –27 D) –30 E) –33

7.  
,

! ,

log
a n n

n n

1 5

840 5>
n

2 #
=

-

Z

[

\

]]

]]

şeklinde genel terimi verilen dizinin kaç terimi nega-
tiftir?

D
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8.  ,
,

a n n tek ise
n n ift ise

3 1
4 3 ç

n =
+

-
*

şeklinde genel terimi verilen dizinin ilk 40 teriminin 
toplamı kaçtır?

B
A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 200

5.  ( )a
n

n n
6

6 65
n

2
=

+

+ +e o
dizisinin kaç terimi tam sayıdır?

D
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

3.  (an) = (|n + 5| – |n – 5|)

dizisinin kaç farklı tam sayı terimi vardır?
A

A) 5 B) 6 C) 10 D) 20 E) 21

4.  
! ,

,
a

n n

n

5

3 5<n n

$
= *

şeklinde genel terimi verilen dizinin ilk 20 terim topla-
mının birler basamağındaki rakam kaçtır?

A
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

2.  (an) = (eln5)

olduğuna göre, a
a

10

5  oranı kaçtır?

E

A) 
2
1  B) 5 C) 

5
1  D) 2 E) 1

1.  ( ) ...a
3
2

9
4

3
2

n
n

= + + +d d n n
dizisinin üçüncü terimi kaçtır?

E

A) 
27
8  B) 5 C) 

5
1  D) 2 E) 

27
38

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Test - 3

13. Pozitif tam sayılarda tanımlı bir an dizisi için;

• an + an + 3 = n2

• a2 = 165

olduğuna göre, a20 kaçtır?
E

A) 6 B) 12 C) 171 D) 289 E) 336

14.  (hn) = (an2 + bn + c)

dizisinin terimleri, atılan bir füzenin, n = 1, n = 2, 
n = 3, ... anlarında ulaştığı yüksekliklerdir. 
Füze n = 1 anında yerdedir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

Füze yerden yüksekliği 41 olan K cismini vurmak için 
atıldığına göre, füze bu cismi hangi n anında vurur?

D
A) 33 B) 36 C) 39 D) 42 E) 45

12.  (an) = (12, 22, 32, ..., n2)

dizisinin ilk n terim toplamı Sn olmak üzere, 
log (S100 – S99) ifadesinin sonucu kaçtır?

C
A) 1 B) 2 C) 4 D) 10 E) 100

11. Her n � N+ için verilen bir (an) dizisinde,

• a1 = 1

• a2n = n • an

olduğuna göre, a 2100^ h terimi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

D
A) 1 B) 2100! C) 299!

 D) 24950  E) 25050 

10. Genel terimi,

 
,
,a

n ise
a n ise

1 1
2 2n

n 1 $
=

=

-

*

biçiminde tanımlanan dizi için a
a a

2

3 4+
 oranı kaçtır?

C
A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

9. (an) bir dizi olmak üzere,

 a1 = 1

 a1 • a2 • a3 • a4 • ... • an = n2

eşitliği veriliyor.

Buna göre, a4 + a10 toplamı kaçtır?
A

A) 
81
244  B) 

81
241  C) 

81
176

  D) 
81

145  E) 
81
92  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Test - 3

19.  n ≥ 1

 b1 = 2  ve

 bn + 1 = 
b
b

1
1

n

n
-

+

olduğuna göre, b2018 kaçtır?
A

A) –3 B) 
2
1–  C) 

2
1  D) 

3
1  E) 2

18.  ( ) !a n
25n = d n

dizisinin baştan itibaren ilk olarak kaçıncı terimi tam 
sayıdır?

C
A) 5 B) 9 C) 10 D) 25 E) 50

17. Genel terimi,

 a
4
1

n
n n2 5 12

=
- +d n

olan dizinin en büyük terimi kaçtır?
E

A) 
16
1  B)

 4
1  C) 1 D) 4 E) 16

16.  (10, 10, 11, 9, 12, 8, ...)

dizisinde tek numaralı indise sahip terimler 1 artarken çift 
numaralı indise sahip terimler 1 azalmaktadır.

Buna göre,  a40 + a39 toplamı kaçtır?
C

A) 30 B) 22 C) 20 D) 12 E) 10

15. (ap) sabit bir dizi,

 ap = 
,
,

p np p
r p

1 2
2 2>

2 #- +

-
*

olduğuna göre, r kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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$Rİ70E7İ.�DİZİ
Test - 1

3. İlk terimi 7 ve ortak farkı 
5
3  olan aritmetik dizinin 26. te-

rimi kaçtır?
D

A) 27 B) 25 C) 23 D) 22 E) 21

2. İlk terimi 3 ve ortak farkı 5 olan bir aritmetik dizinin ge-
nel terimiaşağıdakilerden hangisidir?

B
A) 5n + 2 B) 5n – 2 C) 2n + 5
 D) 2n – 5 E) 3n – 5 

1. (an) = (3n + 2)  olduğuna göre,

l. (an) sabit dizidir.

ll. (an) ortak farkı 3 olan bir aritmetik dizidir.

lll. (an) ortak farkı 2 olan bir aritmetik dizidir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
B

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) Yalnız III E) II ve III 

4. –3 ile 30 arasına bu sayılarla birlikte aritmetik dizi oluş-
turacak şekilde 10 terim yerleştirilirse baştan yedinci 
terim kaç olur?

D
A) 18 B) 17 C) 16 D) 15 E) 14

5. (an) aritmetik dizidir.

 a
a a

14

12 16+

oranı kaçtır?
E

A) 14 B) 7 C) 6 D) 3 E) 2

6. Bir aritmetik dizinin ardışık beş terimi sırasıyla,

 log2, loga, logb, logc, log18

olduğuna göre, 
b
a c:  oranı kaçtır?

D
A) 12 B) 9 C) 8 D) 6 E) 3

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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$Rİ70E7İ.�DİZİ
Test - 1

9.  (an) = (18, 21, 24, ...)

 (bn) = (19, 21, 23, ...)

bazı terimleri aynı olan iki aritmetik dizidir.

Bu dizilerin ortak ilk sekiz terimlerinin toplamı kaçtır?
E

A) 340 B) 339 C) 338 D) 337 E) 336

8. (an) bir aritmetik dizi, Sn bu aritmetik dizinin ilk n terim top-
lamıdır.

 a1 = 1 ve S13 – S10 = 48

olduğuna göre, dizinin ortak farkı kaçtır?
D

A) 
11
18  B)

 11
17  C) 

11
16  D) 

11
15  E) 

11
14

7. 5, 12, ..., 82 dizisi ilk terimi 5 olan sonlu bir aritmetik dizidir.

Bu dizinin terimlerinin toplamı kaçtır?
A

A) 522 B) 520 C) 518 D) 516 E) 514

10. (an) aritmetik dizisinin ilk n terim toplamı Sn olmak üzere 
S15 değeri biliniyorsa,

l. a15

ll. a12 + a4

lll. Ortak fark

ifadelerinden hangileri bulunabilir?
B

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) II ve III E) I ve III 

12. Tekin, çubuklarla dikdörtgen prizma oluşturmuş ve her kö-
şesine de bir küre koyarak aşağıda ilk iki adımı verilen örün-
tüyü yazmıştır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Örüntüye, sonraki her adımda bir dikdörtgen prizma eklen-
mektedir ve her komşu iki prizmanın bir yüzeyi ortaktır. Bi-
rinci adımda 12’si çubuk ve 8’i küre olan toplam 20 mater-
yal vardır.

Buna göre, örüntünün 15. adımında toplam kaç mater-
yal olur?

C
A) 192 B) 190 C) 188 D) 186 E) 184

11.    •   Emrah Öğretmen bir daireyi 12 dilime bölüyor.

• Bu dilimlerin merkez açılarının derece cinsinden ölçü-
leri tam sayı olup aritmetik bir dizi oluşturmaktadır.

Buna göre, oluşacak en dar açının en küçük ölçüsü 
kaç derecedir?

B
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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3. (an) bir aritmetik dizidir.

 a5 = 12

 a15 = 42

olduğuna göre, a25 kaçtır?
B

A) 74 B) 72 C) 70 D) 68 E) 66

2. Bir aritmetik dizinin ardışık ilk üç terimi 3, 7, 11 olduğu-
na göre, bu dizinin 13. terimi kaçtır?

B
A) 52 B) 51 C) 50 D) 49 E) 48

1.     l.    3n + 1

ll. 3n + 1

lll. n!

Yukarıda genel terimleri verilen dizilerden hangileri 
bir aritmetik dizidir?

A
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II
 D) Yalnız III E) I ve III 

6.  (an) = (2, 5, ...)

aritmetik dizisinde 200 den büyük en küçük terim ka-
çıncı terimdir?

C
A) 70 B) 69 C) 68 D) 67 E) 66

5. İlk üç terimi sırasıyla,

 3x – 8,  x + 4,  2x + 10

olan aritmetik dizinin 10. terimi kaçtır?
C

A) 74 B) 72 C) 70 D) 68 E) 66

4. Artan bir aritmetik dizinin onuncu terimi ile üçüncü te-
rimi arasındaki fark 28 ise dizinin ortak farkı kaçtır?

C
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

7. (an) bir aritmetik dizi,

 a8 – a2 = 36

olduğuna göre, a10 – a6 farkı kaçtır?
C

A) 32 B) 28 C) 24 D) 20 E) 16CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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8.  
 
 
 
 
 

A 

B C 

a1
a2

a3

ABC dik üçgendir. ABC üçgeninin kenarlarının uzunlukları, 
ortak farkı 3 olan bir aritmetik dizinin terimleridir.

Buna göre, A(AB∆C) kaç birimkaredir?
C

A) 64 B) 56 C) 54 D) 48 E) 42

9. Bir aritmetik dizide Sn ilk n terim toplamıdır.

 Sn = n2 – n

olduğuna göre, bu dizinin 15. terimi kaçtır?
B

A) 30 B) 28 C) 26 D) 24 E) 22

12. Aşağıda her çekmecesi 49 cm geriye çekilebilen 8 çekme-
celi bir komidin gösterilmiştir.

1.
2.
3.

8.

 
 
1. çekmece a1 cm, 2. çekme-
ce a2 cm, 3. çekmece a3 cm, 
..., 8. çekmece a8 cm geriye 
çekilmiştir. 1. çekmece kapa-
lı, 8. çekmece tam çekilmiştir.

Çekmecelerin geriye doğru çekili olduğu mesafeler 
aritmetik dizi oluşturduğuna göre, 6. çekmece kaç cm 
çekilidir?

E
A) 39 B) 38 C) 37 D) 36 E) 35

13.  

 
I. çit II. çit III. çit

• Şekildeki çitler eşit uzunlukta tahta parçalarından ya-
pılmıştır.

• Her bir parçanın uzunluğu 0,5 m olup, örneğin I. çit için 
5 tahta parçası kullanılmıştır.

• Çitlerdeki tahta parçaları her adımda aynı sayıda art-
maktadır.

Buna göre, son çitte kullanılan tahta parçalarının uzun-
lukları toplamı 136,5 m olduğuna göre, toplam kaç çit 
kurulmuştur?

E
A) 60 B) 62 C) 64 D) 66 E) 68

11. (an) bir aritmetik dizidir.

 a4 + a7 + a10 = 24

olduğuna göre, bu dizinin ilk on üç terim toplamı kaç-
tır?

C
A) 102 B) 103 C) 104 D) 105 E) 106

10. Sonlu bir aritmetik dizide ilk 20 terimin toplamı 600 ve 
dizinin ortak farkı 2 olduğuna göre, dizinin baştan ka-
çıncı terimi 55 olur?

D
A) 26 B) 25 C) 24 D) 23 E) 22CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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1.     I.    (an) = (3n – 1)

II. (bn) = 5
1 n 1-d n

III. (cn) = (2)

Yukarıda verilen dizilerden hangileri bir geometrik 
dizi belirtir?

D
A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) I, II ve III 

YENİ

3. Pozitif terimli bir geometrik dizide üçüncü terim 4, al-
tıncı terim 108 olduğuna göre, bu dizinin ortak çarpanı 
kaçtır?

D

A) 
3
3

 B)
 2

3
 C) ñ3 D) 3 E) 2ñ3

2. Beşinci terimi 64 ve ortak çarpanı 2 olan geometrik di-
zinin ilk terimi kaçtır?

E
A) 

2
1  B) ñ2 C) 2 D) 2ñ2 E) 4

6.  (an) = (p • rn – 1)

dizisinin ilk üç terimi sırasıyla x – 2, x, x + 3 tür.

Buna göre, p + r toplamı kaçtır?
B

A) 6 B) 
2

11  C) 5 D) 
2
9  E) 4

5. (an) pozitif terimli artan bir geometrik dizidir.

 a5 – a1 = 45

 a4 – a2 = 18

olduğuna göre, dizinin ortak çarpanı kaçtır?
B

A) 
2
3  B) 2 C) 

2
5  D) 3 E) 

2
7

4. 4 ile 
2
1  arasına azalan bir geometrik dizi oluşturacak şekil-

de 3 terim yerleştiriliyor.

Buna göre, bu dizinin üçüncü terimi kaçtır?
C

A) 
4
2

 B) 
2
2

 C) ñ2 D) 2 E) 2ñ2

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I




























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































251

*E20E7Rİ.�DİZİ
Test - 1

7. Pozitif terimli (an) geometrik dizisinde,

 a17 = 
tan
cos

55
15
c

c

 a13 = 
cot
sin

55
15
c

c

olduğuna göre, a15 kaçtır?
B

A) 
2
3

 B)
 2
1  C) 

2
2

 D) 1 E) 
3
3

9. Pozitif terimli bir geometrik dizinin ilk dört teriminin toplamı-
nın ilk iki terim toplamına oranı 26’dır.

Buna göre, bu dizinin ortak çarpanı kaçtır?
D

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

8. Genel terimi,

 an = 2n – 1

olan bir geometrik dizinin ilk 15 teriminin toplamı 
kaçtır?

B
A) 216 – 1 B) 215 – 1 C) 216 – 2
 D) 215 – 2 E) 214 12.  

 
 
 

 
 
r cm

d cm

d
2

r
2

Şekilde, her daire diliminin yarıçapı ve yay uzunluğu bir son-
raki daire diliminin yarıçapının ve yay uzunluğunun ikişer 
katıdır.

Bu daire dilimlerinden 6 tane çizildiğinde oluşan tüm 

daire dilimlerinin alanları toplamı 
b

2 2a-  d • r  birimka-

re olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?
(a, b � R)

C
A) –12 B) –10 C) –8 D) –6 E) –4

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 

27  

3 

a 

3 0 5 x(saat) 

y ( litre)  
y = a·nx

Başlangıçta içinde a litre su bulunan bir havuzun içindeki 
su miktarının saatlere göre değişim grafiği verilmiştir.

Buna göre, 7. saatte havuzun içinde kaç litre su bulu-
nur?

D
A) 729 B) 512 C) 256 D) 243 E) 81

10. Bir kumbaraya her gün bir önceki günün 2 katı kadar para 
atan Mert ilk gün 4 TL para atmıştır.

Buna göre, Mert kaç günde kumbarada (215 – 4) TL 
biriktirmiştir?

C
A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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3. Terimleri pozitif olan (an) geometrik dizisinde,

• 3a4 + 26 = a7

• a4 = 4a2

olduğuna göre, a5 kaçtır?
C

A) 11 B) 
5
53  C) 

5
52  D) 

5
51  E) 10

2.  (log32, x, y, z, log29)

sonlu geometrik dizisi veriliyor.

Buna göre, y
x z:  oranı kaçtır?

A
A) ñ2 B) 2 C) ñ3 D) 3 E) 2ñ3

1.  (an) = (3 • 4n + 1)

geometrik dizisinin ortak çarpanı kaçtır?
C

A) 12 B) 9 C) 4 D) 3 E) 2

6. Bir geometrik dizide üçüncü terim x ve yedinci terim y’dir.

Buna göre, bu dizinin ilk 8 teriminin çarpımı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A
A) x5 • y3 B) x3 • y5 C) x2 • y4

 D) x4 • y4 E) x6 • y2 

5. Bir geometrik dizinin ilk iki terimi sırasıyla, 3 ve 
2
3  dir.

Buna göre, dizinin ilk kaç terim toplamı 
512
3069  olur?

D
A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

4.  , , , – , , –3 27
9
1 1

3
1 9–

sayıları geometrik bir dizi oluşturacak şekilde yazıldı-
ğında ilk iki terimin toplamı aşağıdakilerden hangisi 
olabilir?

B
A) 

9
2–  B) 

9
2  C) 

9
4  D) 6 E) 36

7. Genel terimi an olan bir geometrik dizide ilk 6 terim top-
lamının ilk 3 terim toplamına oranı aşağıdakilerden han-
gisidir?

D

A) a
a

1

3  B) a
a

1
1

3
+  C) a

a

1

4

 D) a
a

1
1

4
+  E) a

a
1

4

2
+  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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8. Pozitif ve negatif terimlerden oluşan bir geometrik di-
zide arka arkaya gelen iki terimin toplamı daima bu iki 
terimden hemen sonra gelen terimin 6 katına eşitse bu 
dizinin ortak çarpanı kaçtır?

D
A) 

9
1–  B) 

6
1–  C) 

4
1–  D) 

3
1–  E) 

2
1–

9. (an) bir geometrik dizidir.

• a1 = m

• an = k ve dizinin ortak çarpanı 2

olduğuna göre, dizinin ilk n terim toplamı k ve m türün-
den aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) 4k – 2m B) 4k – m C) 2k – 2m
 D) 2k + m E) 2k – m 

12. Uğur arka arkaya altı tane iş yapmıştır. Her 2 ≤ n ≤ 6 doğal 
sayısı için Uğur, n. işi; (n – 1). işi bitirdiği sürenin %40 ek-
siği sürede bitirmiştir.

Uğur bu altı işi 
250
5 36 6-  dakikada bitirdiğine göre, ilk işi 

kaç dakikada bitirmiştir?
D

A) 35 B) 30 C) 27 D) 25 E) 20

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1 cm

Bir odanın içine bir üstteki küp şeklindeki kutu bir alttaki 

küp şeklindeki kutunun bir ayrıtının 
27
1  katı olacak şekil-

de, 5 tane kutu yerleştiriliyor. En alttaki küpün bir ayrıtı 
1 cm dir.

Bu 5 kutunun ulaştığı yükseklik 
b

a 3 12- -

 olduğuna 

göre, a – b farkı kaçtır?
(a, b � R)

B
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

10. a, b ve c sayıları bir aritmetik dizinin birbirinden farklı ardı-
şık üç terimidir.

Buna göre,

I. 2a, 2b, 2c

II. a2, b2, c2

III. loga, logb, logc

ifadelerinden hangileri bir geometrik dizinin ardışık te-
rimleri olur?

A
A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) I ve III 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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3.  (a, 8, b, b + 8)
dizisinin ilk üç terimi geometrik, son üç terimi aritmetik bir 
dizinin ardışık terimleridir.

Buna göre, bu dizinin tüm terimlerinin toplamı kaçtır?
E

A) 64 B) 62 C) 56 D) 54 E) 52
YENİ

1.  (x + y, 2xy, xy2)

üç terimden oluşan sonlu dizi hem aritmetik hem de 

geometrik bir dizi ise y
x  oranı kaçtır?

A
A) 

3
1  B) 

3
2  C) 1 D) 2 E) 3

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8

A

B

CD

x

19

y

2

1
5

Yukarıda verilen tabloda,

 A – B arası pozitif terimli geometrik,

 B – C arası aritmetik ve

 C – D arası geometrik bir dizinin elemanlarıdır.

Buna göre, x + y toplamı kaçtır?
D

A) 6 B) 8 C) 9 D) 12 E) 15

5. Terimleri artan bir aritmetik dizinin ilk üç teriminin toplamı 
21’dir. Bu aritmetik dizinin ikinci terimi 1 azaltılır, üçüncü te-
rimi 1 artırılırsa geometrik dizi meydana gelmektedir.

Buna göre, oluşan geometrik dizinin ortak çarpanı 
kaçtır?

C

A) 
2
1  B) 

2
3  C) 2 D) 

2
5  E) 3

4. p, p + 3, 3p sayıları bir aritmetik dizinin ardışık üç terimidir.

Buna göre, bu dizinin 3. terimine kaç eklenirse bu 
terimler bir geometrik dizinin ardışık üç terimi olur?

B
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

6. Sabit olmayan (bn) geometrik ve artan (an) aritmetik dizile-
ri veriliyor.
Bu dizilerin terimleri arasında;

 a1 = b3,  a3 = b5  ve  a11 = b7

eşitlikleri varsa (bn) dizisinin ortak çarpanı kaçtır?
C

A) 
2
1  B) 

2
3  C) 2 D) 3 E) 4CO

ŞK
UN  T

AŞC
I
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9. Herhangi bir ifadeye ait sayısal veriler hep eşit miktarda ar-
tıyorsa bu artışa “Aritmetik Artış” denir.
Örneğin;  bir memurun maaşına her ay 10 TL zam geliyor-

sa, memurun maaşı aritmetik artıyor denir. Bu du-
rumda memurun maaşı aritmetik dizi oluşturur.

Herhangi bir ifadeye ait sayısal veriler hep aynı katına çı-
karak artıyorsa bu artışa “Geometrik Artış” denir.
Örneğin;  bir ürünün fiyatı her ay 1,5 katına çıkıyorsa bu 

ürünün fiyatı geometrik artıyor denir. Bu durum-
da ürünün fiyatı bir geometrik dizi oluşturur.

Bir ilçede “Sigaraya Veda Sağlığa Merhaba” adlı 20 gün sü-
ren bir kampanya düzenlemiştir. İlk on gün boyunca bu kam-
panyaya katılımın aritmetik biçimde arttığı görülmüştür. İlk 
gün kampanyaya 90 kişi katılmış, kampanyanın onuncu gü-
nünde katılımcı sayısı 360 kişiye ulaşmıştır. Kampanyayı 
yürüten ekipler onuncu günden sonra daha aktif bir çalış-
ma sergilemiş ve onuncu günden sonra kampanyaya katı-
lım geometrik olarak artmıştır. Kampanyaya katılan kişi sa-
yısı on birinci gün 720 kişiye ulaşmıştır.

Buna göre, kampanyaya katılan kişi sayısının 20. gü-
nün sonunda ulaştığı değerin, 4. günün sonunda ulaş-
tığı değere oranı kaçtır?

C
A) 29 B) 210 C) 211 D) 219 E) 220

8.  (an) = (2n)

geometrik dizisi ve ortak farkı 3 olan (bn) aritmetik dizisi ve-
riliyor.

, ,b b ba a a1 2 3
 bu geometrik dizinin ardışık terimleridir.

Buna göre, ab5  aşağıdakilerden hangisine eşittir?
C

A) 29 B) 212 C) 215 D) 218 E) 220

7.  sin60°,  1 + sin30°,  3 • cos30°

Yukarıda verilen dizi için aşağıdakilerden hangisi doğ-
rudur?

E
A) Ortak farkı tan30° olan aritmetik dizi

B) Ortak çarpanı sin60° olan geometrik dizi

C) Ortak farkı tan45° olan aritmetik dizi

D) Ortak farkı 1 + sin60° olan aritmetik dizi

E) Ortak çarpanı tan60° olan geometrik dizi

10. m ve n sıfırdan farklı birer reel sayıdır.

 f(x) = 3x + m  ve  g(x) = nx + 2

fonksiyonları veriliyor.

 (f q g)(x) = (g q f)(x)

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A

A) (m, 2, n – 1) geometrik bir dizinin ardışık terimleridir.

B) (m, n, 2) geometrik bir dizinin ardışık terimleridir.

C) (2, m, n + 1) geometrik bir dizinin ardışık terimleridir.

D) (m – 1, n, 2) geometrik bir dizinin ardışık terimleridir.

E) (m, 2, n + 1) geometrik bir dizinin ardışık terimleridir.CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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5. Fibonacci dizisinde 1’den büyük olan ardışık herhangi 5 te-
rimden 3’ü seçiliyor.

Seçilen bu 3 terimin aritmetik bir dizinin elemanları 
olma olasılığı kaçtır?

E
A) 

5
4  B) 

5
3  C) 

2
1  D) 

5
2  E) 

5
1

4. a sayısı Fibonacci dizisinin herhangi bir terimi olmak üze-
re, aşağıda a’dan başlayarak sırasıyla 11 tane Fibonacci 
sayısı gösterilmiştir.

• a
• b
• a + b
• a + 2b
• 2a + 3b
• 3a + 5b
• 5a + 8b
• 8a + 13b
• 13a + 21b
• 21a + 34b

• 34a + 55b

Buna göre,

I. Fibonacci dizisinin ardışık iki teriminin farkı eşittir.

II. Fibonacci dizisinde ardışık 6 terim toplamı bu terim-
lerden hemen sonraki terimin iki katıdır.

III. Fibonacci dizisinde ardışık 10 terim toplamı bu terim-
lerden 7.sinin 11 katıdır.

yargılarından hangileri daima doğrudur?
C

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III
 D) II ve III E) I ve III 

3. x, y, z ve k Fibonacci dizisinin sırasıyla ardışık dört terimi-
dir.

Buna göre,

I. x + y + z = k

II. x + k = y + z

III. 2z = x + k

öncüllerinden hangileri daima doğrudur?
C

A) Yalnız I B) I ve III C) Yalnız III
 D) II ve III E) I ve II 

2. İlk iki terimi 1 olan bir Fibonacci sayı dizisinde n asal 
olmak üzere, n. sırada bulunan Fibonacci sayısı da asal 
olmak şartı ile bu şartı sağlayan ilk üç Fibonacci sayı-
sının toplamı kaçtır?

B
A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17

1. Bir Fibonacci dizisinin ardışık 3 terimi sırasıyla,

 10x,  15x + 72,  20x + 377

olduğuna göre, x kaçtır?
C

A) 63 B) 62 C) 61 D) 60 E) 59

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Karma Test - 1

1. an aritmetik bir dizinin genel terimi olmak üzere,

 a8 : a5 = 3 : 2

olduğuna göre, a17 : a23 oranı kaçtır?
C

A) 
4
1  B) 

2
1  C) 

4
3  D) 

4
5  E) 

2
3  

3. Bir geometrik dizinin ilk n terim toplamı Sn dir.

 
S
S

152
125

6

3
=

olduğuna göre, dizinin ortak çarpanı kaçtır?
B

A) 
5
2  B)  

5
3  C) 

3
5  D) 

2
5  E) 

2
3

2.  ( )
!

a
5
60

n n= e o
dizisinin tam sayı olan en büyük indisli terimi kaçıncı 
terimdir?

C
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

4.  log5 2, log5 (2x – 5), log 2
2
7x

5 -d n
terimleri bir aritmetik dizinin ardışık üç terimidir.

Buna göre, x kaçtır?
B

A) 
3
8  B) 3 C) 

3
11  D) 4 E) 8

5.   f : R † R   f(x) = 3x  ve

 g : R † R   g(x) = 3x

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre,

 ((g q f)(1), (g q f)(2), (g q f)(3), ..., (g q f)(n), ...)

dizisi için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A

A) Ortak çarpanı 27 olan bir geometrik dizidir.

B) Ortak farkı 6 olan bir aritmetik dizidir.

C) Ortak çarpanı 9 olan bir geometrik dizidir.

D) Terimleri (1, 1, 1, ..., 1, ...) olan bir sabit dizidir.

E) Ortak farkı 9 olan bir aritmetik dizidir.

6.    •    (an) ve (bn) sabit olmayan ve ilk terimleri aynı olan 
birer aritmetik dizidir.

• (bn) dizisinin ortak farkı (an) dizisinin ortak farkının 
2 katına eşittir.

Buna göre, (an) dizisinin 9. terimi (bn) dizisinin kaçıncı 
terimine eşittir?

B
A) 4 B) 5 C) 7 D) 11 E) 13

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Karma Test - 1

10. a, b, c sabit olmayan bir geometrik dizinin ardışık terimleri-

dir. a, b, c arasında a b cx y z
1 1 1
= =  bağıntısı olduğuna göre,

l. , ,x y z
1 1 1  bir aritmetik dizi oluşturur.

ll. x, y, z bir aritmetik dizi oluşturur.

lll. , ,a b c
1 1 1  bir geometrik dizi oluşturur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
D

A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll
 D) ll ve lll E) Yalnız lll 

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 Sahne

Şekilde verilen açık hava tiyatrosu 8 sıradan oluşmaktadır. 
Konser düzenlenecek olan bu tiyatroda 8 sıranın oturma ka-
pasitesi genel terimi 25n + 40 olan aritmetik dizi ile modellen-
miştir.

Bu konserden 30500 TL gelir elde etmek için bir bilet 
kaç TL’ye satılmalıdır?

E
A) 10 B) 12,5  C) 15 D) 20 E) 25

8.  (x – 1) • (x + 2) • (x – k) = 0

denkleminin kökleri bir aritmetik dizinin ardışık üç te-
rimi olduğuna göre, k’nın alabileceği farklı değerler 
toplamı kaçtır?

B
A) –2 B) 

2
3–  C) –1 D) 1 E) 

2
3

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

0 x 

y 

y = x  

x= + 1y
3

 

Şekilde, y = x ve y = x
3

 + 1 doğrularının grafikleri verilmiş-

tir. Yatay doğrular birbirine ve düşey doğrular birbirine pa-
raleldir.

Buna göre, y eksenine paralel olan 10. doğru parçası-
nın uzunluğu kaç birimdir?

E
A)  3–6 B) 3–7 C) 3–8

 D) 3–9 E) 3–10 

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Karma Test - 1

13. Sn bir aritmetik dizinin ilk n terim toplamıdır.

 S7 – S6 = 10

 S10 – S7 = 12

olduğuna göre, dizinin ortak farkı kaçtır?
B

A) –4 B) –3 C) 1 D) 3 E) 4

11. Aşağıdaki şekilde gösterilen Fibonacci sayılarının içinde bu-
lundukları karelerin birer kenar uzunluklarını göstermekte-
dir.

5

2
3

1 1

 
 
 
Örneğin;  yanda verilen şekil 

5. Fibonacci sayısı 
olan 5 sayısında 
durdurulmuştur.

Buna göre, bu şekil 10. Fibonacci sayısı olan 55 sayı-
sında durdurulmuş olsaydı oluşan en büyük dikdört-
gen aşağıdakilerden hangisi olurdu?

A
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89A) B)

C) D)

E)

55

89

34

144

55

55

34

144

89

12. (an) aritmetik dizisinde,

 an + 4 + an = 6n + 26 

olduğuna göre, a2 kaçtır?
B

A) 12 B) 13 C) 20 D) 22 E) 24

14.     •    (a1, a2, ..., an) ilk terimi 1 ve ortak farkı 2 olan aritme-
tik bir dizidir.

• f(x) = ax + b olmak üzere, (f(a1), f(a2), ..., f(an)) dizisi 
de ilk terimi 4 ve ortak farkı 6 olan aritmetik bir dizidir.

Buna göre, f(2) değeri kaçtır?
B

A) 5 B) 7 C) 8 D) 11 E) 33

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Karma Test - 2

2.  an + 1 = an + n + 1  ve  a1 = 1

olduğuna göre, (an) dizisinin genel terimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

C

A) n
2
2

 B) 
n

2
1 2
+_ i

 C) 
n n

2
1+_ i

 D) 
n n

2
1–_ i

 E) 
n n

2
2+_ i

 

1.  ( ) (– )a
n
1

n
n

= f p,
 (bn) = (n2 – 5n + 1)

dizileri veriliyor.

(an) dizisinin en büyük terimi ile (bn) dizisinin en küçük 
terimi toplamı kaçtır?

B
A) –4 B) 

2
9–  C) –5 D) 

2
11–  E) –6

6. Bir geometrik dizinin ilk 8 teriminin çarpımı 320 olduğu-
na göre, dizinin üçüncü terimi ile altıncı teriminin çar-
pımı kaçtır?

D
A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36

5. Bir aritmetik dizinin ilk iki terimi sırayla 1 ve 4 olduğu-
na göre, bu dizinin ilk kaç terim toplamı 715’tir?

C
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

4.  (an) = ((p – 2)n2 + 3n – p)

dizisi aritmetik bir dizi olduğuna göre, a7 + p toplamı 
kaçtır?

B
A) 23 B) 21 C) 20 D) 19 E) 17

3. Bir aritmetik dizide,

l. İlk terim

ll. Genel terim

lll. Ortak fark

lV. İlk n terim toplamı

Yukarıdakilerden hangisi tek başına verilirse diğer üçü 
bulunabilir?

B
A) l B) ll C) lll D) lV E) Hiçbiri

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Karma Test - 2

8.  
 
 
 
 
 
 

A

B H C

c b

b a

ABC üçgen,

 [AH] ^ [BC], |AB| = c cm

 |BH| = |AC| = b cm, |CH| = a cm’dir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi aritmetik bir dizi-
nin ardışık üç terimini göstermektedir?

A
A) a2, b2, c2 B) ña, ñb, ñc C) a, ñb, c

 D) a, b, c E) a, b + 1, c 

7. İç açılarının ölçüleri aritmetik bir dizi oluşturan bir konveks 
çokgenin en küçük iç açısının ölçüsü 80° ve en büyük iç 
açısının ölçüsü 160° dir.

Buna göre, bu çokgen kaç kenarlıdır?
C

A) 12 B) 8 C) 6 D) 5 E) 4

9.  ( )
( )
( )

log
log

a
n
n

4
5

n = +

+f p
dizisinin baştan itibaren x terimi çarpımı bir tam sayıdır.

Buna göre, x en az kaçtır?
B

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-4-5 -3 -2 -1 0

y

x
1

1

1
A

B

C

D

2

2

2

3

3

3

4

4

5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

4 5

+ 4y = f(x) = x
2

2

Yukarıda y x
2

4
2

= +  fonksiyonunun grafiği verilmiştir. 

Bu  grafikte 1, 2, 3, 4 ile gösterilen yatay aralıklar, sırasıy-
la A, B, C ve D ile gösterilen dikey aralıkları belirler.

Buna göre, alfabemizde bulunan 29 harf için  
A + B + C + ... + Z uzunluklarının toplamı kaç birimdir?

C
A) 496,5 B) 494,5 C) 449,5 

 D) 412,5 E) 408,5 

11. a < b olmak üzere, a ile b arasına aritmetik dizi oluşacak 
şekilde 5 terim yerleştirildiğinde oluşan aritmetik dizinin or-
tak farkı 4 olmaktadır.

Buna göre, 2a ile 2b arasına aritmetik dizi oluşturacak 
şekilde 2 terim yerleştirilirse oluşan dizinin ortak farkı 
kaç olur?

D
A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 18

10.  (an) = (n2 – 16n + 55)

disizisinin bir asal sayıya eşit olan terimleri ax ve ay dir.

Buna göre, x + y toplamı kaçtır?
D

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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DİZİLER
Karma Test - 2

13. (an) bir aritmetik dizi,

 a3 = 11

 a7 = 19  ve

 Uzunlukları a1 birim,  a2 birim,  a3 birim, ...

olan çubuklar şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

a1 birim uzunluğundaki çubuğun başlangıç noktası A ve 
 a9 birim uzunluğundaki çubuğun bitiş noktası B’dir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a1 br

a2 br

a3 br

a4 br

a5 br

a6 br

a7 br

a8 br

a9 br

A

B

Buna göre, |AB| uzunluğu kaç birimdir?
C

A) 29 B) 25 C) 17 D) 15 E) 13
ESKİ REAK 2

16. Aşağıda bir örüntünün ilk üç adımı verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

n > 1 olmak üzere, n. adım bulunurken, (n – 1). adımda da-
ire etrafında her komşu iki sayının toplamı bu iki sayının 
aralarına yazılmıştır.

Buna göre, 10. adımda oluşan dairedeki tüm sayıların 
toplamı kaçtır?

D
A) 39 B) 2 • 39 C) 6 • 95 D) 2 • 95 E) 96

14. İlk terimi 2, ortak farkı 5 olan bir aritmetik dizinin ardışık te-
rimleri a1, a2, a3, ..., an dir.

• I. çubukta başlangıç noktasından an kadar uzaklıkta-
ki nokta işaretlenip n sayısı yazılır. 
Örneğin;   

 
 

 
1

a1

a3

a2

2 3

6 7 844444444 44444444

678 4444444444444444

678 4444444444444444

• II. çubukta başlangıç noktasından a1 kadar uzaklık-
taki nokta 1; 1’den a2 kadar uzaklıktaki nokta 2; 
2’den a3 kadar uzaklıktaki nokta 3 olarak işaretlenip 
işleme bu şekilde devam edilmiştir. 
Örneğin;   

 1
a1 a3a2

2 3678 4444444444444444 678 4444444444444444 678 4444444444444444

Buna göre, yeterince uzunluğa sahip I. ve II. çubukla-
rın başlangıç noktaları hizalanıp yan yana konulduk-
larında II. çubuktaki 6 sayısı I. çubuktaki hangi sayıya 
karşılık gelir?

C
A) 14 B) 17 C) 18 D) 20 E) 23

15. 8 terimli (an) aritmetik dizisinde ilk dört terim toplamının 
3 katı, son dört terim toplamına eşittir.

Buna göre,  a
a a a

8

2 3 4+ +
 oranı kaçtır?

C

A) 
2
1  B) 

3
2  C) 1 D) 

2
3  E) 2

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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TOPLAM SEMBOLÜ
Test

7. f(x) = 3x + 1  ve  x2 = 3, x3 = 5 tir.

Buna göre,

 [ ( )]x f xn n
n 2

3

=

/

toplamının sonucu kaçtır?
C

A) 120 B) 115 C) 110 D) 105 E) 100

8.  a n2 1k
k

n
2

1
= +

=

/

olduğuna göre, a3 kaçtır?
C

A) 29 B) 19 C) 10 D) 9 E) 8 

6.  !k
k 0

20

=

/

sayısının 6 ile bölümünden kalan kaçtır?
E

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

5.  ( ) ( )k1 2 3– k

k

1

0

10
: ++

=

/

toplamı kaçtır?
E

A) 13 B) 12 C) 6 D) –12 E) –13

3.  ( ) ( ) !k2 1– k

k 2

4
: -

=

/

toplamı kaçtır?
C

A) 96 B) 92 C) 84 D) 72 E) 64

4.  x2 – 4x – 2 = 0

denkleminin kökleri x1 ve x2 dir.

Buna göre,

 x
1
kk 1

2

=

/

toplamının sonucu kaçtır?
B

A) –4 B) –2 C) 2 D 4 E) 6

2.  2 + 6 + 12 + 20 + … + 110

toplamı aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilebilir?
A

A) ( )n n 1
n 1

10
+

=

/  B) ( )n n–
n

2

0

20

=

/  C) n
n

2

1

20

=

/

 D) n
n 2

110

=

/  E) n2
n 1

55

=

/  

1.  1 + 4 + 7 + 10 + … + 130

toplamı aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilir?
D

A) k
k

2

1

15

=

/  B) ( )k3 1
k 0

30
+

=

/  C) k
k

3

1

10

=

/

 D) ( )k3 1
k 0

43
+

=

/  E) ( )k3 1–
k 0

15

=

/  

CO
ŞK

UN  T
AŞC

I
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